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Ata da trigésima primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e cinco dias (segunda-feira) do mês de novembro de dois mil e 

dezenove, às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa 

Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo 

Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a trigésima primeira sessão ordinária 

da décima quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE 

ARAÚJO – Vice-Presidente e JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO – Secretário em 

Exercício. Feito à chamada e conforme a lista de presença constatou-se estarem 

presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES E JOÃO 

MOREIRA BARBOSA. Ausente os senhores vereadores, EDIMILSON OLÍMPIO 

DA ROCHA e JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, que justificaram as 

suas ausências. Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder 

Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a 

sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 

proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da trigésima primeira 

sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao secretário em exercício, o senhor 

vereador Jairo Teixeira Esperidião, que procedesse a leitura da Ata da sessão 

anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em 

votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, em seguida a 

senhora presidente apresentou as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 

034/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal. “Autoriza a abertura de 

Crédito especial no Orçamento do exercício de 2019 e dá outras providências”. 

REQUERIMENTO Nº 113/2019. AUTOR: Vereador Edimilson Olímpio da Rocha. 

ASSUNTO: Solicita a reativação do poço artesiano em frente ao senhor Paulo 

Sanfoneiro; Limpeza e escavação da cacimba d’água, próxima a propriedade de 

Antônio Pinheiro (Antônio de Arão), no Sítio Brejinho, neste município. 

REQUERIMENTO Nº 116/2019. AUTOR: Vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva-

MDB. ASSUNTO: Solicita a construção de uma garagem com portão ao lado do 

Posto de Saúde do Sítio Tapuio (PSF), neste município. REQUERIMENTO DE 

Nº 117/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: 

Solicita a construção de uma cisterna, na Escola Municipal do Ensino 

Fundamental Dr. José de Melo, nesta cidade. Continuando a senhora presidente 

apresentou a seguinte ordem do dia: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 003/2019. AUTORA: Vereadora Rosilene Ferreira de Lima – PSD. Concede 

Título de Cidadão Donainesense e adota outras providências. REQUERIMENTO 
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Nº 110/2019. AUTOR: Vereador José Edmilson Alves. ASSUNTO: Construção 

de uma rampa de acessibilidade ao PSF do Sítio Serra do Sítio, neste município. 

Usou a tribuna o vereador Edmilson Alves e falou da importância do seu 

requerimento, que solicita ao prefeito a construção de uma rampa de 

acessibilidade no PSF de Serra do Sítio, pois tudo está conforme a Lei Federal 

nº 10.098, de 19 de dezembro de 2000. Espero a compreensão dos senhores 

vereadores na aprovação desta matéria, pois a mesma vai beneficiar toda 

população que necessita do atendimento naquele PSF. Em seguida a senhora 

presidente Rosilene Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 

110/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna a 

vereadora Rosilene Ferreira e comentou sobre o seu projeto de decreto 

legislativo, que concede o título de cidadão donainesense ao senhor João 

Barbosa de Lima, conhecido popularmente por João Balão, nascido em 12 de 

abril de 1958, natural de Santa Maria do Cambucá/PE, filho do senhor José 

Amaro Barbosa e da senhora Josefa Barbosa de Lima (in memory). João Balão 

sempre foi um trabalhador ativo, passou por várias experiências, trabalhou em 

canaviais em Pernambuco, veio morar na casa de sua irmã na cidade de 

Bayeux/PB, onde aos 18 anos de idade conseguiu o seu primeiro emprego de 

auxiliar de serviços gerais. Em dezembro de 1982 conheceu a senhora Edna 

Barbosa, casou e teve um filho, registrado por Jeferson Barbosa. João Balão 

trabalhou na pedreira, na frente da emergência e em lojas. Em abril de 1990 

ingressou na prefeitura municipal de Dona Inês, no cargo de motorista de 

ambulância, homem íntegro, trabalhador e dedicado ao que faz. Com o 

falecimento de sua esposa Edna, João arrumou outra companheira, a senhora 

Maria do Socorro Pereira da Silva, que vivem felizes. Sendo assim, e diante do 

exposto, espero que este projeto de decreto legislativo seja aprovado, pois o 

mesmo vem homenagear uma pessoa digna e prestativa. Depois da defesa da 

vereadora, o senhor presidente em exercício, o vereador Rhuan Ribeiro de 

Araújo, colocou em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

003/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Retornando a 

presidência, a senhora Rosilene Ferreira de Lima convidou para fazer parte da 

Mesa a senhora Taciana Nunes, Secretária de Saúde do Município de Dona 

Inês, e o senhor Dr. Hilário Lourenço de Freitas Júnior, clínico geral do Pronto 

de Atendimento da cidade de Dona Inês. A senhora presidente explicou o 

objetivo da vinda da secretária e do médico, pois estamos no mês do novembro 

azul, e o Dr. Hilário veio proferir uma palestra para os senhores presentes no 

auditório, como também para as pessoas que nos assistem pelos canais da 

internet, cujo tema é: “A importância da prevenção do diagnóstico precoce do 

câncer da próstata”. Usou a palavra a Secretária de Saúde do Município, a 
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senhora Taciana Nunes, que falou sobre o Novembro Azul, da importância da 

prevenção, do diagnóstico precoce do câncer de próstata em homens, e dos 

desafios destes de chegar ao atendimento primário, devido à falta de aceitação, 

pois é onde começa a prevenção e solicitou aos homens para deixar a vergonha 

de lado e procurar cuidar da saúde, agradeceu a presença dos senhores na 

plateia, dos senhores vereadores e em especial a presidência da câmara 

municipal, por este momento tão especial para os homens. Em seguida usou da 

palavra o Doutor Hilário Lourenço, que iniciou sua palestra abrindo espaço para 

as perguntas dos homens presentes no auditório, e tirar as principais dúvidas 

acerca do tema, depois apresentou diversas ilustrações em slides dos órgãos 

reprodutores masculinos saudáveis e em diversos estágios depois de detectado 

o câncer de próstata. Continuando, o médico falou da importância de consultar-

se com um urologista, e fazer a prevenção e de ter hábitos saudáveis, pois mais 

importante do que cuidar da doença é cuidar da saúde. Prontificou-se a formar 

uma sala de conversa, para sentar e debater com os homens sobre questões 

que habitualmente os homens não tratam, e estreitar os laços entre eles, através 

de políticas de saúde pública, terminando sua palestra, agradeceu ao convite da 

presidente Rosilene Ferreira e de todos os presentes, e se dispôs a voltar a Casa 

Legislativa em outras ocasiões. Antes de terminar a sessão, a senhora 

presidente fez sorteio de vários brindes, como também sorteou dez exames do 

PSA para os homens a partir dos 50 anos. Não havendo mais nada a tratar, a 

Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente - Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice-

Presidente - Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Secretário em exercício – Jairo 

Teixeira Esperidião. Dona Inês, 25 de novembro de 2019. 
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